PROGRESSION

GEOMETRIE / LECTURE DE PLAN
Objectifs : 

· Apprendre à désigner une case ou un nœud du quadrillage par sa ligne et sa colonne.

· Apprendre à se repérer sur un plan à l’aide du quadrillage.

· Traiter des informations
Compétences : 

· Repérer une case ou un point sur un quadrillage : 
· Connaître les termes ligne, colonne, case, nœud (en anglais ou en allemand).

· Coder une case, situer une case codée sur un quadrillage.

· Coder un nœud, situer un nœud codé sur un quadrillage.

· Utiliser un plan ou une carte pour situer un objet, anticiper ou réaliser un déplacement : 
· Décoder et coder un déplacement sur un quadrillage.

· Situer un objet dont on connaît les coordonnées.

· Donner les coordonnées d’un objet.
Séance 0 : Découverte du vocabulaire de localisation
Objectifs : Connaître les termes de localisation
Séance 1 : évaluation diagnostique, rappel des notions de colonne, de ligne, de codage et de case.

Compétences : 

· Coder une case, situer une case codée sur un quadrillage
TE : The secret message
Séance 2 : 

Objectif : Apprendre à désigner un nœud par sa ligne et sa colonne.

Compétences : 

· Connaître les termes de ligne verticale, ligne horizontale, nœud.

· Coder un nœud, situer un nœud codé sur un quadrillage.

TE: Geometry-grids and intersections
Séance 3 : 
Objectif : Apprendre à se déplacer sur un quadrillage

Compétences : 

· Décoder et coder un déplacement sur un quadrillage.

TE : « Meg the witch »
Séance 4 : 

Objectif : Se repérer sur un plan à l’aide du quadrillage

Compétences : 

· Situer un objet dont on connaît les coordonnées.

· Donner les coordonnées d’un objet.

TE : Geometry evaluation

Séance 0 : 

Objectifs spécifiques : 
-Consolidation du vocabulaire sur le quadrillage (acquis au CE1), en haut, en bas, à gauche, à droite, colonne, ligne, quadrillage, horizontal, vertical, case, nombres, lettres, coordonnées, haut, bas, milieu
Prérequis : connaissance de l’alphabet et des nombres
Matériel : 

- feuille seyes, crayons
	Durée
	Activités
	Déroulement
	Moyens linguistiques

	
	
	
	Enseignant
	Élève

	10 min
	Présentation du nouveau vocabulaire
	Avec des gestes, l’enseignant montre les mots de positions
Attention à droite et gauche, l’enseignant doit être dos aux élèves.

Les élèves font les gestes.
	Where is the ….
	Left, right, top, bottom, up, down, vertical, horizontal, column, line, middle
Actions de l’élève

	10 min
	Reformulation du vocabulaire
	En groupes les élèves reformulent le vocabulaire acquis
	
	Idem
This is ….

	
	Travail avec la feuille
	Prendre la feuille dans le bon sens

Montrer les différentes parties de la feuille

Par convention la verticale est la feuille en hauteur.
	Hold your paper vertical/horizontal

Show me/ Point to the top…
	This is …

	25 min
	TE
	Sur une feuille seyes, l’enseignant dicte des formes à tracer et à localiser sur la feuille.
Puis on écrit les mots correspondants.

Contrôle immédiat et écriture du mot directement.

Attention à la position de la feuille par rapport à l’élève.
	Place your paper vertical.

Write your name on the top. (correction et écriture à chaque mot)
Write your class on the bottom. (rajout de up/down)
Draw a cross on the right/left/middle

Now attention/carefully we draw a horizontal/vertical line 
Colour a column of 10 squares long.


	

	
	
	
	Ramassage des feuilles pour correction par le professeur.
	


Séance 1: 

Objectifs spécifiques : 

· Coder une case, situer une case sur un quadrillage
Matériel :
-  un quadrillage collectif, la feuille TE The Secret message, crayons de couleur, ciseaux et colle
	Durée
	Activités
	Déroulement
	Moyens linguistiques

	
	
	
	Enseignant
	Élève

	5 min
	Révision rapide du vocabulaire
	A l’aide du quadrillage collectif, révision du vocabulaire.

	What is it ?
	This is 

	
	Introduction  de la notion de codage
	A partir d’un dessin sur le quadrillage collectif sans coordonnées, demander aux élèves de le localiser.
Montrer la nécessité des coordonnées bien en face des lignes et des colonnes.

Localisation du dessin
	Where is the … ?
It’s a problem.

What can we do ? What do we need ?

We need more precision.

Let’s use letters and numbers.
(en concordance avec la TE écrire les lettres horizontalement et les chiffres verticalement)

	It is ….

	
	Lecture de coordonnées
	Entraînement sur le quadrillage collectif. par des élèves envoyés au tableau.
Repérage de case

Lecture de case
	Point to …
Colour…
	.

	
	TE : The secret message
	Dictée de codes, vérification du professeur et coloriage des cases
Explication de toboggan, piscine et trottinette

Placement des images dans les cases correspondantes


	
	


Séance 2 :
Objectifs spécifiques : 

· Apprendre à désigner un nœud par sa ligne et sa colonne
· Situer un nœud codé sur un quadrillage
Matériel : 

· Un dessin sur quadrillage A3 utilisant les nœuds, un quadrillage vierge pour tableau, un quadrillage vierge par élève sur une feuille A5,règles, crayons à papier, gommes, fiche . Geometry, grids and intersections (2 fiches différentes pour 2 élèves pour dictée exercice 4), TE Geometry Grids and Intersections
	Durée
	Activités
	Déroulement
	Moyens linguistiques

	
	
	
	Enseignant
	Élève

	4O’
	Découverte de la notion de nœud et des règles de reproduction de figures sur quadrillage
Travail collectif
	L’enseignant affiche un quadrillage A3 avec une figure simple, style maison et un quadrillage vierge A3.
Un élève vient au tableau pour numéroter les colonnes et les lignes.

L’enseignant fait observer que le codage par cases ne convient pas pour cet exercice.

L’enseignant pointe sur le sommet du toit et montre qu’il s’agit d’une intersection de 2 lignes.


	We need to reproduce the picture. How can we do it ?
Show me.

Let’s try to reproduce the picture.

What do we need to do ? Where is the top of the roof ?
Is it in a square  ?

Which line ?

To make things simple we give numbers and letters to the lines and NOT squares.

This is where the 2 lines meet. It’s called an intersection.
	We write numbers and letters.
It’s not right. It doesn’t work.

No, it is on a line.

….

	
	.
	Un élève nomme les lignes par des chiffres (vertical) et des lettres (horizontal) .
L’enseignant récapitule au tableau les étapes du travail effectué.


	1) I observe the picture : I need lines.
2) I write numbers and letters on the lines.
3) I place the dot on the intersection.
4) I mark a few dots  and I join them.


	En parallèle un élève réalise les différentes étapes sur le quadrillage vierge affiché au tableau. 

	
	
	L’E. montre qu’à chaque intersection correspond un code.
L’E. demande aux enfants de donner tous les codes nécessaires à la réalisation de la maison..
On reproduit la maison en collectif. 
	Each dot has a code; for example :  the top of the  roof is A3.
Give me all the codes you need to reproduce the house..
Come to the board. Place a dot and draw a line.
	.A3, B6 ; F9 , etc…

	 15’
	TE

Travail individuel
	Les élèves vont mettre en pratique le repérage de codes au travers de l’exercice 1 , 2  et 3.
Faire remarquer aux élèves que pour décoder correctement l’exercice 3 , il faut  con sidérer le 1er chiffre comme étant celui de l’horizontal.

Les exercices seront éventuellement terminés à la maison, sauf l’exercice 4.
	
	


Séance 3 :
Objectifs spécifiques : 

· Apprendre à se déplacer sur un quadrillage (coder et décoder). Utiliser un plan ou une carte pour anticiper ou réaliser un déplacement. 
Matériel : 

· Crayon gris bien taillé, gomme règle, une grille vierge format A3, fiche de travail La sorcière, une par élève, agrandissement du quadrillage au tableau.
	Durée
	Activités
	Déroulement
	Moyens linguistiques

	
	
	
	Enseignant
	Élève

	10 min
(to be done on another language lesson)


	Correction orale collective des exercices 1, 2, 3.

Révision de la notion de nœuds avec l’exercice 4.


	Les élèves décrivent le résultat obtenu.
Les élèves travaillent en paires.


	What do you see on exercises 1, 2, 3? 

	I see a ……..
Put the dot on …

	30 min
	Déplacement de la craie sur une grille.
Codage
	On essaie de déplacer la craie d’un point de la grille à un autre point de la grille.

L’enseignant donne les codes d’un déplacement et un élève au tableau trace l’itinéraire à la craie en suivant ces codes. On change d’élève pour chaque code.
Le professeur trace un trajet en bleu sur la grille, puis place quelques points sur ce trajet. Il demande aux élèves de coder le trajet d’un point à un autre sur leur ardoise. On corrige au fur et à mesure du déplacement. 

Codifier le déplacement à l’aide de flèches, eg : -> 5, <- 3

L’enseignant montre quelques exemples au tableau, puis demande aux élèves de codifier d’autres déplacements.


	How do you reach the coloured dot ?
Move 3 intersections up, 2 squares right, etc…

These are the codes to write the movements. -> 3, <-1…
How do you get from this point to that point ?

Write on your whiteboard the codes of this movement.
	Move X intersections up, down, left, right.
Move X intersections up, down, left, right.

-> 3, <-1…

	25 min
	TE
	Travail sur la petite sorcière “Meg the witch »

Utiliser un crayon de papier. Colorier s’il reste du temps.
	
	.


Séance 4 :
Objectifs spécifiques : 

· Evaluation des connaissances.
Matériel : 

· Une photocopie de "Geometry evaluation" par élève, un crayon rouge et un bleu par élève.

	Durée
	Activités
	Déroulement
	Moyens linguistiques

	
	
	
	Enseignant
	Élève

	30 min
	Evaluation en géométrie.
	Le professeur distribue les feuilles et explique les consignes de chaque exercice.

	
	

	
	.
	Possibilité de corriger 1 et 2 en classe avec les élèves.
	
	

	
	
	
	
	.
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THE SECRET MESSAGE



séance 1

1. Listen to the codes and colour in the squares

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L
	M

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. The park
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CORRECTION ET CODAGE DE L’EXERCICE « SECRET MESSAGE »

TRACE ECRITE PROFESSEUR SEANCE 1

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L
	M

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	X
	X
	X
	
	X
	X
	X
	
	X
	X
	X
	

	3
	
	X
	
	
	
	X
	
	
	
	
	
	X
	

	4
	
	X
	
	
	
	X
	X
	
	
	
	X
	
	

	5
	
	X
	
	
	
	X
	
	
	
	X
	
	
	

	6
	
	X
	X
	X
	
	X
	X
	X
	
	X
	X
	X
	

	7
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


 CODES TO DICTATE :

(B,2) (C,2) (D,2) (F,2) (G,2) (H,2) (J,2) (K,2) (L,2)

(B,3) (F,3) (L,3)

(B,4) (F,4) (G,4) (K,4)

(B,5) (F,5) (J,5)

(B,6) (C,6) (D,6) (F,6) (G,6) (H,6) (J,6) (K,6) (L,6)
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Exercise 1 :

22Y . i Exercise 2 :
On this grid, place a dot on the intersections : On this grid, place a dot on the intersections :
d4;e4;e3;c3;c5;15;12;b2; b6;g6;g1. a1;c1; c2; b2; d7; €2 ;d2;d1;k1;k4;i6;
Join the dots in this order. h5:h6:g6;g4;f3;fl.

Join the dots in this order.

,; : :

6 7

5 6

4 5

3 4

2 3

1 2

ab cdef gh L

abcdefghiijek

Exercise 3 : Place the dots and join them following this order.

3 1-38-@28-27-1.7=- =
(1,9)—-(4,9)—(4,6)—(11,6)—(11,9)— L
(12, 8)— (13, 8) — (14, 9) — (14, 5) — 8
(11, 5)-(11, 1) - (10, 1) - (10, 3) - 7
4,3)-@4 ). 6
5

Write the name of 4
the picture you see : 3
2

....................................... ]
— - 0

Exercise 4 : 1234567 8 9101112131415

d) - Write the intersections which
form this picture : — — — -
b) Listen to the codes that your neighbour
................................................... had said. Place the dots and join them.

................................................... Write down whatyousee : ........................

- Tell the codes to your neighbour so
that he can copy the picture on his paper.

e N W s U oo

- N W sd» U O

i ! abocdefghiijk
ab cdefghijk T -
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Here is the plan of a forest : strange characters are moving about.
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Meg the Witch Goes to her house following the path marked by the arrows.
Write the code of her journey.

HiEE R RNEE.

Tom the eating giant wants to go to Meg's house following the code :

—4,12,«2,11,«<2, 13, 52,12 -2, 12,5513, <2, | 1.

Mark the correct answer : YES NO

The Giant arrives at Meg’s house :
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1. Where are these places ? (write down the codes):
Hyde Park Tower Bridge
Eros Piccadilly Circus Westminster Abbey

The British Museum The Globe Theatre

2. What buildings can you find in these squares ?

B, 2) (B,3) and

(A, 3) (C, 3) and

3. What is the way to school ?

Angleterre

~Lucas goes to.school: Follow the arrows.

44234 ¥3, €4, V2, €4

V4,926,403, 23,401,224 2.

Draw in red the journey followed by Lucas.

Sophie goes't6 s¢hool. Follow the arrows.

€12, €3,¥2, €442 €244

DIA1LD3VY3D242,D7,41.

- Draw in blue the journey followed by Sophie.





Name : ___________________
Class : _________
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4. Place the dots and join them following this order
(6.9) ~(H7) - (K7) - (15) - (14) - (K2) - (H2) - (G.0) - (F.2) - (C.2) - (E4) - (E5)
—en-Fn






Name : ___________________
Class : _________
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4. Place the dots and join them following this order
(6.9) ~(H7) - (K7) - (15) - (14) - (K2) - (H2) - (G.0) - (F.2) - (C.2) - (E4) - (E5)
—en-Fn
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REMEMBER : 


The code of a square is written with a letter, followed by a number.





Here is the map of a park.


Cut and glue the pictures and place them in the following squares: 


the boy in (C, 6)


the girl in (F, 2)


the scooter in (G, 4)


the bike in (D, 1)


the ball in (C, 7)


the slide in (F, 3)


the pool in (D , 4)








